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I

Scyllák 
és Charibdisek között

Mikor Bethlen minisztérelnet kül­
földi útjáról visszaérkezeti és nem 
hozta nragaval azokat a sikereket, 
amiket csak a legvérmescbb képzelő­
désnek várhattak, sok méltatlan és 
igaztalan kritikában részesült. De a 
célra egyenesen törő szilfáid jellemű 
iérfit áz jellemzi, hogy a kudarc nem 
szegi kedvét, sőt 'ij energiákat éb­
reszt benne a harcra, amelynek távo- 
látoún ott lebeg csábítóan a siker. Ez 
volt Bethlen magatartása is a külföl­
di ut után. Jól tudja ő, hogy a dol­
gok elérésének bizonyos technikája 
van s hegy a lényeg- mindég a for­
mák bizonyos keretei közölt valósul­
hat csak meg. Éppen ezért a harcos 
férfi fáradhatatlanságával, a hazáját 
szerető politikus éltlslátásúvai uj ak­
ciót indított, nem törődve fecsegések­
kel. aljas és rikítóan önző, tendenció­
zus beállításokkal, egyedül csak a 
célra szigezve tekintetét, ami pedig 
nem más, mint Magyarország talpra- 
állitása.

Megindította és vívja a harcot a 
külföldi kölcsönért és a magyar jóvá­
tétel problémájának helyes megíté­
léséért. Nehéz ut, nehéz harc! Jói 
tudjuk, kikkel állunk szemben, ezek­
nek a kérdéséknek tárgyalásakor a 
külországok közül és nem kicsinyel­
hetjük le ellenfeleinket. Franciaor­
szág. melynek nyilvánvaló szándéka 
a kontinentáló hegemónia Európa fö­
lött, e cél érdekében tüzön-vizen óit 
támogatja kreatúráit: a kisantantot 
és Lengyelországot. Tessék ilyen kö­
rülmények között akár csak hangu­
lati sikert elérni. Számunkra min-
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A közélelmezési miniszter 
letöri a lisztárakat.

; terén mutatkozó visszáságok ellen.

már közölte is az igazságügyminisz- 
tenel s törvény benyújtása dolgában.

A malmok ezzel egy időben nyolc 
' napos határidőt kaptak és ha eddig 
i nem revidiálják árpolitikájukat, tör- 
! vényjavaslat benyújtása meg fog tor- 
I tén/ni. ,. ..

De a gabona árak felhajtása ellen 
is rendszabályokat készít «lő a köz­
éleim,' zési miniszter. Befolyást igyek­
szik gyakorolni a gabona árakra oly 
módon, hogy azok a kereskedők, akik 
túlzott árakat fizetne, nem kapnák 
kabonakivitelt a Jegyintezeittől. Ma­
gához hivatta a tőzsde elnökét, akit 
arra 'szólított fel, hegy a tőzdei ár­
felhajtóktól a tőzsdetanács vonja meg 
a gabona tőzsdei üzletkötési jogosult­
ságot.

Sürgős törvényjavaslat a Use árak

ditson nagyobb gondot a magyar bi- 
róságra. Nem tartja helyesnek, hogy 
titkos társaságokba a bíróságokat is 
beszervezik, de kérdi, miért fáj a des­
trukciónak ez a beszervezés és miért 
nem fájt nekik az a békében igen 
sok bírót megtévesztettek és beszer­
vezték a szabadkőműves tervezetek­
be? Különbséget kell tenni ezek kö­
zött a keresztény szervcze'ek között, 
amelyek a hazaszeretetét és a keresz­
tény eszmét ápolják és azok között a 
szervezetek között, amelyek arra 
szövetkeztek, hogy kiirtsanak minden 
hie’et és ragaszkodást Istenhez, ha­
zához és kereszténységhez.

Felszólítja Rassayt, hogy 'kutassa 
jól szervezett kémhálózatával, hogy, 
nincsennek-e zsidó titkos szervezetek 
is? Egy Kadima nevű szervezet zsidó 
Újakból áll és az 1918-as forradalmi 
állapotokat akarja meghonosítani.

Mi

deniesetre értékes Anglia rokoniszenve, : 
de vérmes reményeket ehez ne fűz- ; 
lünk. A fellángolt olasz nacioanáliz- . 
mus viszont érthetővé teszi, hogy ' 
Olaszország is elsősorban mindent a . 
maga érdekei szerint mérlegel s poll- 
Ilkája éppen ezért pillanatnyi: a fel- 
merült problémákhoz ------------- -

Ez a külpolitikai helyzet, amely­
nek ellensúlyozásához éppen nein já­
rulnák szerencsésein hozzá belviszo- 
nvaink. Etorazit ügyek, bombame­
rényletek és a vadító éretlenség többi 
ténykedései egyedül s kizárólag, csak 
ellenségeink malmára hajtják a vizet. 
Növelik a rágalom anyagat. tápot 
adnak az emigráció turfangériáiuak 
és visszavetik az országot, oda, ahon­
nan éppen kilwpaszkodnia akarn ■ 
Barbár és ostoba, g'ondolkodasmod, 
barbár és ostoba eszközök! A világ es 
a politika oly bonyolult, valami any- 
nyira nem egyszerű. hogy meg a 
sanda simpli'citas sem, hanem egye­
dül csak a galádság vetemedhetik 
elvan dolgok elkövetésére. amelyek 
botrányossá tették utóbbit evepK 
közéletét Szomorú dolog, hogy a jo 
szándékol, melytől esetleg a 
jóléte függ. így keresztülhúzhatja a 
bomba vagy a gaz ostobaság valam 
más ténykedése.

Berzsenyi előtt a világ még ‘undd 
változatok színhelye voll. Előttuik, 
a ma szerencsétlen napszámosai előtt 
n pokolnak füsttől és lángtól >«ny 
nyes visszávorődéüe. Mit togym . 
vá'n-e segítség? Mást nem válaszolha­
tunk, mint: emeld szemeidet a esi - 
gokrh és teljesítsd legjobb orőd sze­
rint kötelességedet!

A közélelmezési miniszter a mai 
napon magához hivatta a budape ti 
nagy malmok vezetőit és közölte ¥e’ 
lük, hogy nem hajlandó belenyugod­
ni a gabona és lisztárak közötti nagy 
eltérésbe. A külföldön 50 százalék 
külömbség van a gabona és lisztárak 
között, nálunk pedig 80 ^zúzalékkal 
drágább a liszt a gabonánál, i ürhe- 
tetlen az is, hogy a kenyáiii'szt csak 
három százalékkal olcsóbb a nullás 
lisztnél, holott a többi államokban 
harminc százalékkal olcsóbb a kenyér 
liszt.

Búd miniszter el van tökéivé arra 
is, hogy szükség esetén a nemzetgyű­
lés sürgős törvényjavaslatot fog be­
nyújtani, amely büntető rendelk zé- 
'seket tartalmaz a lisztárak terén mu­
tatkozó visszásságok ellen. Szándékát

„A keresztény magyarság 
küzdelme a destrukció ellen 
nem más9 mint küzdelem a 

magyar halál ellen.“
A nemzetgyűlés mai ülése.

Ami az utóbbi esztendőboni ebben 
az országiban történik csak arra volt 
jó. hogy mindenféle jött-mentek gaz­
dagodjanak meg. Így szegényedett el 
a tisztviselőkor é'S ma már nincs 
igyehe. csak a becsülete. Megemlíti 
itz októbristáknak a kisanfanttal való 

sait. Sajnálja, hogy Drózdy 
' ' ' , melyek

feltételeit, amelyek mellett a 
egyezkedni hajlandó 

_ ___ügy tudja,
L a feltételek között szerepel 
Kunfiék uralomra jutása Magyaror­
szágon, a MOVE és ÉME továbbá a 
többi keresztény szervezetek felosz­
tása.

Jegyezze meg Drózdy, hogy a ma­
gyar nép még nem sülyedt annyira, 
hogy ezeket a szervezeteket a liberá- 
lizmussa leserélje fel. Gyanús elölte 
a Szociáldemokratáknak a szabadság, 
egyenlőség és szabad szervezfkedés 
iránt mutatott nagy szeretete. A cse­
heknek azt üzeni, hogy a közeledést 
nem utasítják el. supán ő-zinte le­
gyen az. A csehek ne arra törekedje­
nek elsősorban, hogy a trianoni béke 
alapján Csonkamagyairországot állít­
sák lábra, hanem inkább igyekezze­
nek a trianoni békét a felvidéken ke- 
íresztülvinni és tartsák be a trianoni 
szerződésnek a kisebbségi szerződé­
seit.

Foglalkozik azzal a támadással, a 
nielyb n a de tnikció a magyar blró- 
sá.gót részesítette. Csodálatos, hogy a 
bírósággal mindig csak a destrukofó- 

”~éz't a testületet nem tud- 
megtévesztení. Már a háború 

r a liadsregszállttók ,cl- 
A legnagvobb szerctet- 

” -1 
bíróság’ iránt. Kéri n kormányt. f'>r-

A nemzetgyűlés mai ülését fel 14 
órakor Szcitovszky Béla elnök nyi­
totta meg.

Az első felszólaló Hegedűs György: 
Kijelenti, hogy az egyes gazdasági 

es politikai kéid'é.ek megvitatása 
mellett igyekezni fog kimutatni, hogy 
működik a destrukció a közéletben.. 
A destrukció fogalma alá von minden 
olyan ’örekvést, támadást és tenden­
ciát, amely nem szolgálja az egysé­
ges magyar élet ügyét, nem szolgál 

alkalmazkodik, keresztény nemzeti célokat. Rámutat 
arra, hogy a liberális sajtó felkészült- 
ségévei és lármájával elér*e azt, hogy 
a destrukció fogalmát a keresztény 
magyar lelkekben már elhomályosí­
tották. Elhitették, hogy a destrukció 
lulajdonképen nem más, mint az Éb­
redők és intranBingonse’k. találmánya. 
Ebben az országban! egyik helyen a 
liborálizmus működik, a szabadkő­
művesek vezetésével, a másikon a 
nemzetköziség, a harmadikon a vesz­
tegetés, a negyediken pedig a bűn­
ügyek gyártása folyik. Ennek a des­
trukció gyártásnak célja az. hogy a 
magvar közéletben szakadékot üsző­
nek és abba ültessék bele a nemzet­
köziség különböző színű virágait. A 
küzdelem, amely keresztény oldalról 
folyik a destrukció ellen, nem más, 
mint harc a magyar halál ellen. Ezért 
a fajvédelmet és az antiszeml'izmust 
minden magyar embernek úgy kell 

! tekintenie, mint védekezést az ellen 
a törekvés ellen, hogy az országban 
megfojtták a nemzeti érzést, a ke- 
resz'ény irányzatot és azt a szándé­
kot, hogy erős nemzeti akarat ala­
kuljon ki. Mi küzdünk egymással. \z 
ezeréves nemzeti eszme küzd az in­
ternacionalizmussal (éts libofnáliztnus- 
sal. Ami ebben az országion történik, 
nőm szolgálja a keresztény nemzeti 
gondolat szent ügyét.

nem fejtette ki részletesen, 
azok a f ----
cseh kormány 
volna M ngy tu országgal 
hogy a 1— —*-----

nak van beje. Ennek az a magyará­
zat«, hogy

alatt támadók a
akkor, amfKor
Ven ^n?t* föl. -.-T,...—vn.
tel. bizalommal viosWetiK a fünfen

magyar faj jövője a föld helyes elosz­
tásától függ. Egészséges közszellem 
'kell .hogy irányítsa a földreformot. 
A magyar középosztályt a magyar 
faluból kell pótolni. Beszél a földre­
form végrehajtásának akadályairól, 
mélyek között elsőhelyen említi 
közigazgatás lessnságát.

A szociáldemokraták a sajtóban, a 
parlamentben és a népgyüléseker 
hangosan követelik a földreform vég­
rehajtását. Meg kell "r álW|TtWhoni. 
hogy a szociáldemokratáknak más a 
szándékuk, mint amit nioHidanak. 
Ha olyan nagyon akarják a földre­
form végrehajtását. miért nem csi­
nálták meg a kommunizmus alatt. 
Akkor nem kellett nekik a földre­
form végrehajtása, csak a szövetke­
zeteik. ,

Szijj Bálint: meglepő némaság a 
szociáldemokraták oldalán!

Pa'acsy Dénes: Ezt nem hallgatják 
'égig, d" tegnap zsufolva volt a kar­
zat, amikor Fábián és Bassny beszél-

a

Kiss Menyhért: Nagy az atyafiság.
Hegedűs Sürgeti a mezőgazdasági 

hitel megteremtését, 
megszűr azza.

Kiss Menyhért: A 
földreform kérdéseve 
kozni Adatokat olvas fel a drágaság 
növekedéséről, amelynek fokozásában 
szerinte a pénzéig) i politikának is 
nagy része van. Ez nem szolgaija a 
magyar faj boldogulását. \z igazi faj 
védelem az. ha a közszükségleti cik- 
i< két olcsó áron tudjuk biztosítani a 
nép számára. Megemlíti Gömbös hat 
pontját a földreformra vonatkozólag. 
Ezeket a kívánságokat teljesen ma­
gáévá teszi, hozzáteszi azonban, hogy 
Gömbös Gyula .amikor a párt 
rammját végre akarja hajlani 
jelen lemondani az ügyvezető 
nöki állúnról es megfigyelő 
pontra helyezkedni. Arra Kéri 
bőst lépjen ki a passzivitásból és 
amennyiben kívánságéinak honorál 
lását nem kapja meg. vouljou 
zékbe Szerinte a kormányban ál 
landó eltolódás látható balfolé. Fog­
lalkozik a 'külpoltikai 
csehek azt akarják elb't< ról. hogy békepohtikát. fol) .atnaV 
Adják először vissza a

poUikájat bírálja. Mind.mt meg og 
nak tenni, hogy a Kormauy i

Az indemniiást

drágasággal i® a 
,4 kíván lógíiil-

prog- 
kény- 
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áll ás- 
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politikáját más Hiányba torolják. Ku- 
lónhsen a pénzügyi tanács átalakítá­
sát, megreformáláséit sürgeti. Az or­
szág mnhmnafc a nagytőkének esik 
áMozalul.

A kormány vagy elfogadja a kis­
gazda gondolatot, vagy nemi. Ha el­
fogadja. támogatnunk kell, ha nem, 
akkor másképén fogunk gondolkod­
ni. Rendelkezünk annyi lelki erővel, 
hogy megvalósítsuk szándékunkat, 
tey elpusztulunk vaJamoninyion. Nem 
lehet, szótlanul tűrni, hogy a kisgaz­
dákat állandóan sanyargassák, más 
emberek pedig a végletekig meggaz­
dagodjanak. Nun lehet elviselni, hogy 
az egész ország közellátását csak egy 
osztályra hárítsák és csak ezt az osz­
tályt sújtsák rettenetes terhekkel. 
Erkölcsi kötelességünk az ország nyu­
galma érdekében meggondolni a föld­
reform kérdé-ét

Felkiáltások a baloldalon; Jöjjenek 
at ide.

Csontos Imre: Addig, amíg a föld- 
mivolésügyi miniszter ur itt van, 
aki a mi sorainkból került ki és is­
meri a mi gondolkodásunkat és a mi 
érzésünket, addig nekünk itt a he­
lyünk. Amikor eltávolodunk a kor­
mány belügyi politikájától, visszük 
magunkkal nagyatádi Szabó Istvánt, 
vagy ott hagyjuk őt. Ki kell jelente­
nem, hogy a. szociáldemokrata párt­
nak az az érdeke, hogy a földrefor­
mot sohasem valósíthassák meg. Ha 
a földreformot megvalósítják a nem­
zet. millióinak, a szegény földmunká- 
soknak egyáltalán nem lesz szüksé­
gük a szociáldemokratákra és meg­
szűnik a lazítás, amellyel a szegény­
népet a vidéken izgatják. Egyelőre 
erről a helyről hívja fel a kormányt, 
hasson oda, hogy a pénzügyi tanács 
olyan módon alakíttassák át, hogy 
ott olyan emberek legyenek, akik 
tudják, mik a nemzet millióinak a 
bajai és mi a nemzet agrár népének 
érdeke. Az indemnitást elfogadja.

Az elnöki napirend szerint a leg­
közelebbi ülés holnap délelőtt 10 ára­
kor lesz, amelyen folytatják az in- 
demnitás általános vitáját.

Ülés vége háromnegyed 2 órakor.

Rendkívül érdekes 
filmelőadás.

' A magyar katona dicsőségéről.
Rendkívüli érdekes iilmelőadás 

lesz július 16-án és 17-én Debrecen­
ben, mikor is bemutatásra kerül Jó- 
zsef főherceg által Budapestien tar­
tott hadtörténelmi előadás a magyar 
katona dicsőségléről és nagyszerű 
fegyvertényeiről. Ezek között szere­
pel a volt 39-ik gyalogezred és a 3-ik 
honv. ezred, valamint a debreceni hu­
szárok igen sok hadi ténye megörö­
kítve letit-ett felvételekben.

Bemutatásra kerülnek külön az 
etraiidói tergeri ütköz.Üből annak 
idején felvett ered ti felvételek, az 
otrandói tengeri ütközet 1917. május 
hó Jó-, n a time az előadás Ilik ré­
szének. Az előadás bevezetéskér volt 
haditengerészetünk fejlesztését mu­
tatják be az ütközet napjáig, azután 
maga az ütközet- A felvételek erede­
ti f Ivételék a legkritikusabb pillana­
tokról is. A tengeri ütközetet tudva­
levőleg Horthy kormányzó akkori el­
lentengernagy parancsnoksága alatt 
a mi tengerészetünk nyerte meg.

Bemutatásra kerül azokivül egy 
debreceni vonatkozású film is a há­
borús időkből, az 1916-ik évben Dab- 
lecénben megtartott Katona Napról, 

■ zen a képen a debreceni közönség is 
látható. A három előadást egyszerre 
mutatják be e hó 16-án az Apollo 
nmzgósz inházban, 17-én, kedden a 
Kossuth u. végén lévő Áleteioa- mozgó 
tsac: a rendes bel .várak moll ott.

Ajánlatos, ha az Apollóban tartan­
dó előadásokra az érdeklődők már 
előre lekötik a helyeket, mert rend­
kívül nagy lesz az érdeklődés. Meg­
jegyezzük. hogy az előadásokhoz 
szöveg ré<z is van, melyet a hadtör­
ténelmi levéltár Debrecenben éjkező 
magasrangu kiküldöttje fog felol­
vasni

3WW
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A debreceni kir. pénzügyigazgató- 
ság érdemes vezetője. Lánczy Gyula 
pénzügy-igazgató ellen Papp Tamás 
feljelentést trit a péazügyminisztar- 
nél és fegyelmi eljáró- megindítását 
kérte.

Lánczy Gyula pénzíigyigazgató köz 
ismert debreceni működésével álta­
lános tisztelet t és megbecsülő t vál­
tott ki s igy termószeeson nem nagy- I 
jelentőséget tulajdonítottak a felje- I 
lentésnek. Maga a pénzügyminiszter | 
a város közigazgatási bizottságához 
küldött leiratában hasonlóim vél eke- I 
dett s egyben közölte azt i-, hogy a ; 
fegyelmi eljárás megindításának sem­
mi alapját nem találta.

Éppen ezért felhatalmazást adott,

Debreccm város közigazgatási bi-
' zottsága tegnap délután dr. Hadházy !

Zsigmond főispán elnöklete alatt i 
: ülést tartott, amelyen dr. Tüdős Kál- | 
I mán tiszti főorvos a debreceni köz- ! 
. egészségügyi viszonyokról a követ- I 
, kezű jelentést tette;
’ A kőzfgészségi viszonyok az előző ' 
' hóhoz képesít javultak Kevesebb volt 
' a halálozás, miáltal a természetes 
; szaporodás 113-ra ment Kevesebb j 
; veit h fertőző bet-e'ég' » száma is.
i Ezek közül

csupán a kanyaró fordntl elő 
i nagyobb számban, de halálozás ,

nélkül. i
i A gümőkór halálozás se volt túl- ! 
. ságosan nagy. A viszonyok kedve- ■ 
: IzöHhé. válása egyáltalában nem tu- : 
i lajdonitható annak, mintha a már ' 
■ sokszor említett közgazdasági, szociá- 
; lis és kulturális állapotokban bízó- I 
: nyos javulás következett volna be. ;
I Ezek nem változtató. csupiáh káros
I hatásuk érvényesült kevéSBbé a nem ' 

tulmeleg és kissé esős június hónap , 
folyamán.

Debrecen, julius 5.
í A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
' maca csütörtökön délután 2 órakor a 

Kereskedelmi Akadémia dísztermében 
rendezte első oszágos gyapjú árveré­
sét. A termet zsúfolásig megtöltötte 
az érdeklődő közönség. A földmivelés- 
ügyi minisztérium részéről dr. Rónay 

' László, a kereskedelmi minisztérium 
I részéről Pethő Kálmán miniszteri ta­

nácsosok jelenteik meg. Képviseltet­
ték magukat az Országos Me.zőgazda- 

1 sági Kamara, a Kereskedelmi és Ipar 
Kamara, a Gazdsági Akdémia, a Ke­
reskedelmi C-arnok, a várm gye, a 
város, kereskedelmi és gazdakörök, 
a debr een és vidéki gazdák, az ösz- 
szes magyaror-zági gyapjugyárak és 
gyapjumosógyárak. továbbá ott vol­
tak a német, osztrák, cseh és oláh 
n egszállott terheltek gyapjú gyáno-

I sai é ■ tekintélyes olasz cégeknek 
! nagyszámú megbízottai. A számbave- 

hető vevők száma körülbelül 160.
A gyapjú álrvM'ést gróf Almássy 

Imre, a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara elnöke nyitotta meg. Meleg sza­
vakkal üdvözölte a kereskedelmi és 
földmiveVsügyi minisztérium kikül­
dötteit, valamint a gazdatársadalom, 
az ipari és kereskedelmi érdekeltsé­
gek képviselőit. Méltatta az árverés 
jelentőségét s azt a reményt fejezte 
ki, hogy ezt a vállalkozást siker fog­
ja kisérni s a jövőben folytává,sai lesz­
nek.

Dr. Rónay László az. üdvözlésre vá­
laszolva a földmiv iésügyi miniszter 
üzenetét tolmácsolta, aki nagy érdek­
lődéssel viseltetik az aukció iránt, a 
minek bizonysága az, hogy amikor a. 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a 
kezdeményező lépéseket a gyapjú 
aukció iránt mégtel te. -sziveslen tá­
mogatta s a jövőbeni támogalá át ki­

A miniszter elégtétele 
Lánczy pénzllgyigazga tónak

hogy a íeljelontő ellen a bűnügyi el­
járást hivatalból megindítsák. Ifikor 
a leiratot a trferon« felolvariia, — 
Lánczy penzügyiguzgatót lelkesen 
megéljenezték.

Nyolc órás ülések 
a Házban.

Budapes*, julius 5. A kormánypárt, 
hogy m grövidit e az indernnmitási vi­
tát, a mai nap folyamán betorjeezti 
indítványát a nyolcórás ülések hno- 
tes're. A nemzetgyűlés holnap fog az 
indítvány felett dönteni. A megszava­
zása biztosra vehető.

Kanyaró esetek nagy számban
Javntlak a közegészségi viszonyok Debrecenben.

A vízvezeték vize állandóan za­
varos, iszapos, de fertőzéstől 

mentes volt.
A régóta bejelentett közkutak még 

mindég nincsenniefc kijavítva. A köz­
tisztaság az utcákon és terekeni, a sze­
mét késedelmes c.l hordása miatt több 
helyen hiányos volt Különbeden 
szembeszökők voltak azon helyeken, 
hol, mint a vásárténen időnként sok 
ember gyűl össze és ahol nyilvános 
ánnyékszékek hiányoznak. Amíg eze­
ket f i nem állítják, a köztisztaság 
migdég alapos kifogás alá esik.

A kisantant 
kibővítéséről szó sincs.

Prága, julius 5 A külügyminisz­
tériumhoz közel álló Cse^zkó-Szlovó 
a következőket írja:

A kisantant kibővüléséről szóló hí­
rek koraiak. Értesülésünk szerint a 
dolog nem időszerű és egyelőre nin- 
dsen szó újabb államoknak a kisan- 
lantba való belépéséről.

A debreeni gyapiuvásár és árverés 
megnyitása.

látásba helyezte is azon óhajának 
adott kifejezést, hogy a vállalkozás 
sikeres lesz és a fáradozásokat a 

: legszebb eredmény fogja kisérni.
Pe'hö Kálmán miniszteri tanácsos 

szólt ezután. A kormány a Tiszántú­
lon a gazda közönségnek egy légi 
óhaját teiljesdtette akkor, amikor <>n- 
g délyf adott arra, hogy Debrecenben 
rendszeres gyapjuáirverések tartassa- j 
nak. A komány segitő kezet óhajt ‘ 
nyújtani a tiszántúli gazdaközönség- ; 
nek, hogy a gyapjú termelés, amely

I ma, amidőn az ország megcsonkított i 
I trianoni határai közé van szoritva, I 
I égj- hatalmas erőforrása, valóságos '' 
I energia forrásává dagadjon az or- j 

szágiak. Amikor a. korbánv az enge­
délyt megadta, két irányban is szem 
előtt tartotta a kérdés' fontosságát. I 
Egyrészt arra való tekintettel, hogy 
a gazdának az az érdeme, hogy a

I gazdaságnak más egyéb ágai mellett 
i ■> gvapjuformelés is valóban rentabi- 
! lis legyen. A kereskedő lemnek és 

iparnak pedig az az érdeme, hogy 
minél nagyobb mennyiségű ds eggsé-

I gvs tipusu áru kerüljön iff a piacra a 
debreceni gyapjú árverés közvetítésé­
vel. Ezt különösen n külföldi vevők 
hangsúlyozzák, akik a külföldi nagy 
londoni é- liverpooli árverésekre nagy 
mennyiségű egységes tipusu árukat 
li eresnek.

Különösen ez ulólbbi szempontra 
hívta fel a gazdák figj-elméi.

Ezután a miniszteri tanáé-os fran- 
I cia nyelven üdvözölte n külföldi vn- 
I dóg kot Majd megkezdődött az árvo 

rés a körülbelül 12 \agon áru felett 
amelyből 10 vagonra kiviteli engedély 
van.

Az. árver'ás igen jói sikerült. gvan. 
in legnagyobb része elkelt. A külföl­
diek sokat vásároltak, különösen a * 
csehek.

JerménykiálliUs 
a debreceni ^ pád-lelepan.

Jutalom dijakkal
A Közhasznú Munkáskert Egyesü­

lete a megkezd‘tt látogatások sorát a 
folyó hó 8-án (vasárnap) délután H 
órakor az „Árpád" telepen folytatja.

Ez a látogatás, amely a bérlők te­
vékenységét van hivatva ellenőrizni, 
a most említett alkalommal különös 
jelentőséget nyer az által, hogy az 
egyesület az Árpád telepen „termény 
kiállítást“ is rendez s azt díjkiosztás­
sal köti egybe.

Az egyesület vezetősége erre a ki- 
állításra úgy bérlő tagjait, mint az 
érdeklődő nagyközönséget tisztelettel 
meghívja, a bérlőket egyszemsmind 
ezúttal is felkéri, hogy termény pro­
duktumaikat kiállítás céljából legké­
sőbb vasárnap délig az Árpád telep 
kertészéhez juttassák el.

Az elnökség.

A horvátok 
függetlenségi harca.
Zágrábi jelentés szerint Radics 

döntő harcra készül. A horvát függet­
lenségi harc a végsőkig kiélesedett- 
Radicsék minden összeköttetést meg­
akarnak szakítani Belgráddal.

Táncmulatság katarival.
A homokkertiek vigalma.

A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet 
a Ilomokkertben építendő ref. tem­
plom javára julius hó 8-án az egyleti 
helyiségben és űrre a célra épített sá­
torban kabaré előadással egybekötött 
táncmulatságot rendez. Az előadás 
kezdete d. u. 4 órákor, utána tánc 
reggelig. Műsor:

1. Nyitány; Játsza a zenekar.
2. Szavalat: Szavalja Szabó Kálmán
3. Ne csüggedj magyar: Élőkép. Elő­

adják: Kállai Istvánná: Ónodi Maris­
ka. Kállai Istvánná unokája: Molnár 
József.

4. Kupiék: előadja Szilágyi Antal.
5. Megjött a papa, vígjáték.

Személyeik:
Papa l’üzessy József.
Rózsi, leánya Feige! Jolánka.
Pali — ilj. Szilágyi József.
Böske: szobaleámy - Ónodi Mairisk*.

Szünet.
6. Meghalt az Isten. Irta: Szilágyi 

Béla főhadnagy.
Személyek:

Zajzon Gergely szék Sly pap — Mol­
nár József.

Lázár fia — Sütő Sándor.
Csutak Andrásnié Mária leánya —i 

Hisz Ilonka.
Vájná Mozsi harangozó flu — Fü- 

zessy József.
Deák Dénes tanító — ifj. Szilágyi J. 
Czentk Lajos magy. nemz, főhadnagy

— Papp Imre.
Popescu oláh kapitány — Nagy F.

7. Jean... Jean._ loihózat
Személyek:

Művésznő - Hisz Ilonka.
Árfolyam Samu bank ig. — Füzeoay 

József.
Lehár Töhötöm színig. — Papp Imre. 
Nelly szoba leány — Feige 1 Ilonka.

8. Búcsú a hazától: Lovas Kálmán.
9 A 8-ik .pont, vigjáték:

Személyek:
Dubrenil volt tengerész kapitány —• 

Füzossy József.
Sanhmis Julia — Hisz Ilonka. 
Geirard Raul — Nagy Ferenc. 
Róza szobai vány —- Feigel Jolánka.

10. Zárinduló
Conferál: Szilágyi Antal.
Belépődíj külön az előadásra és kü­

lön a táncra 150 korona vigalmi adó­
val együtt. Tekintettel e nemes 
célra, f iülflzetéseket kő-zöm ttel fo­
gad és szives támogatást kér;

A rendezőség.
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Újdonságok.
A legszebb kalász.

Bejelentések a pályázatra.
A Tiezá.nluli Mezőgazdasági Ka­

mara „Legszebb Ka-lász“ pályázatára 
naponta érkeznek a bejelentések. Az 
országié szakkörökben is élénk ér­
dek löd'sssel kíséri kiállítás teljes si­
kerének biztosítása érdekében a Ka­
mara felhívja a gazdák figyelmét az 
aratás előtt arra, hogy a pályázati fel 
tételek szeint előirt módon a kiválo­
gató! kalászokat lövéstől '.szedjék ki 
és talajmintát is küldjenek be.

A pályázatra nemcsak búzából, ha­
nem mind a négy főkalászos termény­
ből (búza, rozs, árpa, zab) lehet be­
küldeni.

Jelentkezéseket julius 15-ig kérjük 
a. Mezőga-zdasági Kamarának (Debre­
cen, Piac-u. 9., I. em.) bejelenteni.

Levelek csomagokban, a belföldön 
feladott belföldre szóló póstai csoma­
gokba akár nyitott, akár lezárt egy 
vagy több levél elhelyezését oly fel­
tétel alatt, hogy sem a feladó, sem 
pedig a címzett a levelek üzletszerű 
gyűjtésével vagy kézbesítésével nem 
foglalkozik, a kereskedelmi miniszter 
újból megengedte. A levelek üzletsze­
rű gyűjtése vagy kézbesítése posta­
jövedéki kihágást képez és eszerint 
bűn tette tik. A külföldi viszonylatban 
váltott csomagokra a tilalom tovább­
ra is fennáll.

Vásár Karcagon. Vasárnap, julius 
9-én Karcagon országos állát- és ki­
rakodó vásár lesz. — Ugyancsok Vá­
sár lesz e napon Egerben is.

Hitvédelmi szakoszt, ülés tartatik a 
kollégium dísztermében julius hó 6- 
án. pénteken d. u. 6 órakor, mely 
Iránt nagy érdeklődés mutatkozik. — 
F.lőndost tart dr. Révész Imire lelkész: 
„Lehei-é erkölcs vallás nélkül?“ Az 
illés fényét esneli az is, hogy dr. Ré­
vész Kálmán tiszáninneni püspök is 
jelen lesiz cs felfog szólalni. Belépő­
jegy az ülésre nincs.

A Baros-Szövetség debreceni fiókja 
f. hó 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor 
tartja ez évi rendes közgyűlését a 
Kereskedő Társulat dísztermében, 
(Piac-u. 8.)

Okvetlenül vegye meg a> Villám 
még mindég a legolcsóbb élclap va­
sárnapi számát.

Megmérgezte magát.
Harmadtól doboz gyufa mérgével.

Tegnap este arról értesítették a 
mentőket, hogy egy férfi az „Arany- 
Bika szállodában megmérgezte ma­
gáit- A kivonult mentők előtt csakha­
mar világos lett, hogy az öngyilkos­
sági kísérletet a szálloda egyik alkal­
mazottja követte el.

Bajkaá Lajo- 23 éves, ref. vafiásu, 
monoéi születésű hentes legény szán­
ta halálra magát, aki a szálloda ét­
termében mint evőeszköz tisztitó sze­
repelt. Tegnap délután levakara három 
és fél doboz gyufa mérgét és azt meg 
itta, a maró folyadék kínokat idézett 
elő s nyögésére flgy Imessé lettek az 
alkalmazottak, akik a mentők segít­
ségét kérték.

A mentők a sebészeti klinikára 
szállították az életunt fiatalembert, 
ahol gyomormosást alkalmaztok s 
utána az ifjú annyira könnyebben 
érezte magát, hogy a sajá.i lábán me­
hetett el a rendőrségre, ahol kihall­
gatták. miért akart megválni az élei­
től. I

CJT„ JÓL AKAR MULATNb 
VEGYE MEG A

Pénz- és szivartárcák, női tissák, 
bérből és selyembe'. J el v ény a . 
SÄ Mviöy M 
r. t.-nái, Debrecen, Fiivészkert-u J.

A városi vállalatok tisztviselőinek 
fizetésrendezése.
A város rendkívüli közgyűlése.

Debrecen város törvényhatósági bi- 
, zxrttsága néhány nap múlva rendki- 
1 vüli közgyűlést tart, amelyen a vá­

rosi vállalatok tisztviselőinek fizetés­
rendezése kerül érdemleges elbírálás 
alá.

Előzőleg a jelügyelő bizotrisgok 
/tesznek javaslatot és a jogügyi bizott­
ság foglalkozik a fizetésrendezés ügyé­
vel s azután kerül az ügy a rendki-

16 millió mázsa a búzatermés^
Az idei rozstermést hat és félmillió métermázsára becsülik.

Debrecen, julius 5.
i A r.i. kir. központi statisztika1 ni
■ ratal adatai szerint a ruu'l óvóén 
I Cs •nkamagyarország lerülen'n a bu- 
; za vetésterülete 2.477.132 katasztrális 
, hold volt.

A folyó évi vetésterületét a múlt 
évihez hasonló nagyságúnak véve, 

' ezen területein a gazdasági tudósítók 
adatai szerint katasztrálís holdankimt 
6.49 mm., vagyis összesen mintegy 
16.081.300 métermázsa búzatermés re- 

, mélhető.
■' A rozsivetósek is erősen érnek, 

szemfejlődésük általában jónak
mondható. Összesen mintegy 6.633,500 

’ métermázsa rozstermés remélhető.
< Az ősziárpát már tulnyomórészban 

j
Egy huszkoronés arany 60,000 pa- 

pirkorona. a nemesfémpiacon a ko- 
■ róna olcsóbbodásával kapcsolatosan 
1 az árak r-apról-napra emelkednek. A 
: forgalom azonban igen szűk keretek 

között mozog mivel áru csak elvétve 
kerül a piacra. Az ezüst egykoronást 
1100, a iorinitost 2800, az ötkoronást 
5500 koronával jegyzik. Az arany 
huszkoronásért 60,000 koronát is fizet­
nek, azonban aranypénz már hetek 
óta nincs a piacon.

Halálozás. Mély fájdalomtól jmnigt 
tört szívvel tudatjuk, hogy felejthe­
tetlen jó feleségem, testvérünk, só­
gornőnk s kedves rokonunk: Novákl 
Mátyásné Steinhoffer Karolina áldá­
sos életének 54-ifk, boldog házasságá- 
—tk 23-ik évében folyó hó 4-én este 
fi órakor rövid szenvedés és a hal­
doklók szer.tséges ájtatos felvétele 
után, visszaadta lelkét Teremtőjénük. 
Kedves halottunk földi »résizeit folyó 
hó 6-án délután 5 órakor fogjuk Be­
kecs utca 1. számú házunktól, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után a Szent-Auna 
utcai temetőben végső nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1923 julius 5. Az 
örök világosaiig fényeskedjék neki! 
Bánatos férje Nováki Mátyás. Testvé­
rei: Mária özv. Ilcsik l’álné gyerme­
keivel, Vilma Sáda Józseffel és gyer­
mekiéivel. Ilona férjével és gyerme­
keivel. Sógorsága, Unokái: Ignátz csa­
ládjával. Nováki József családjával, 
Zám Sándorné családjával. Bantus 
Károlyné családjával. Unokaöccsei, 
húgai, közeli és távoli rokonok nevé­
ben is. A temetést Daniké temetkezési 
vállalat. Kossuth u. 6. sz., rendezi.

Véres szerelmi dráma. Bózcnből ír­
ják: Giovanni Sala tüzértiszt péntek 
délután sétálni ment a hegyek közé 
egy bergamói orvos leányával, Hilda 
Moll-all. Séta közben a tiszt hirtelen 
revolverével a leány arcába lőtt és a | 
sebesült nftf egy szakadékba taszi- I 
tetta. A leányt, aki szerencsére csak ■ 
könny bben sérült meg, megmentet- I 
ték. A tisztet még aznap elfogták.

Szegély emliei* 
; olcsfin fehérneműt

egf csakis a

^Közszükségleti Áruházban 
í vásárolhat, mert, ott minden nagyon olc-ó. — Csapó-utca 9. szám.

vüil közgyűlés elé, amelynek ez le«» 
egyik fontosabb tárgya.

A másik ügy. amely a rendkívüli 
közgyűlés tárgy sorozatán szerepelni 
fog a szervezeti szabályzat módoeri- 
tása lesz, a szabályzat több rendel­
kezését ugyanis összhangba kall hoz­
ni az újabb törvények rendelkezései­
vel.

learatták, általában jó közepes ke- 
rosizthozammal. A tavaszi árpavetfe- 
sek közül a koránvetettek kissé ala- 

I csonyak, ritkák és rövidkaJászuak, a 
később vetetteknek az első sokat haez 
nált. Ez idő szerint jóközepes árpa­
termés várható.

A zabvetések javultak ugyani, de 
még mindig gyenge termésre van. ki­
látás.

A tengeri vetések állása országos 
átlagban jó közepes. Ugyanúgy, mint 
a burgonyáé, cukorrépáé és takar- 
mányrépáé.

A repcét learatták, sőt egyes me­
gyékben a cséplés is megkezdődött A 
dunántúli vidéken jó közepes, a többi 
részekben gyengébb a termés.

' Le’ört bimbó. Mélyen megszomoro- 
- dott szívvel tudatjuk, hogy kedves 
i kis gyermekünk, testvérünk, unokánk

és rokonunk: Szabó Erzsiké, ártatlan 
életének 13. havában, f. évi julius hó 
5-én az ég angyalainak sorába költö­
zött. Kedves kis halottunk földi ma­
radványait f. évi julius hó 7-én, dél­
után 3 órakor fogjuk Veres-utca 12. 
számú gyászháztól a ref. egyház szer­
tartása szerinti ima után a Kossuth- 
ii teái sinken b n öröknyugalomra h.e- 

! lyezni. Végtisztességtctelére rokonain­
kat, barátainkat, valamint bánatunk­
ban osztozó jóismerőseinket szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
Debrecen. 1923. julius 6-án. A béke 
angyala őrizze siromtuli hosszú álmo­
dat. Bánattól sújtott szülei: polg. 
Szabó György s neje Mogyorósy Má­
ria. Testvéred: Imre. Feri. Laci, Itató, 
Miklós és Ilonka. Nagyszülei: özv. 
Szabó Miklósné, polk. Mogyoi-ósy Mik­
lós és neje Bak Juliánná. Nagybátyai 
és nagynénijei: polg. Nagy Mihály s 
neje Szabó Juliánná s gyermekei, polg 
Szabó Mihály g neje Balogh Erzsébet 
és gyermekei. Lévai Lajos nejével 
Mogyorósy Juliskával és gyermekei­
vel. özv. Balogh Gusztáváé szül. Mo- 
gyorósy Katica, Mogyorósy Ferenc 
nejével Kovács Veronikával úgy is 
mint keresztszülők. Sós Gyula nejé­
vel Mogyorósy Margittal a a többi 
kiterjedt rokonság nevében is. A te­
metést Gebauer Károly és Tsa. tem. 
int. rendezi.

Nagyon érdekes és helyi tréfákban 
igen gazdag lesz a Villám élclap va­
sárnapi száma. Már most felhívjuk 
rá a szellemes és ötletes tréfákon 
mulatni szeretők figyelmét.

Hölgyek arcáról szeplőt, mäjfolfof., 
hajszálakat eltávolít, végleg. Arc- 
masezázás, mely üdít, fiatalít, bérlet­
ben kapható. Saját készítményt! 
szeplő kenőcs kapható „Véaius" koz­
metika (Széchenyi-u. 16.

Budapesten, 
leverik a zsír árát.

Hatósági zsirklosztáa Imc.
A zsír árak letörésére a fővárosi 

hatóság zsirjegyek mellett batóaftgf 
zsírt hoz forgalomba. Naponta ő0 ezer 
adagot osztanak ki.

Színház, 
■oa 

Heti műsor: 
Pénteken; Szerencsetáne.
Szombaton: Holalndi menyecske.
Vasárnap délután: Kék mazur. > 
Vasárnap este: Szép Heléna.
Hétfőn: Szerencsetánc.
Kedden: Hellatidi menyecske.
Szerdán: Jáno« vitéz.
Csütörtökön: János vitéz.
Pénteken Jáncxs vitéz.
Szombaton: János vitéz- 
Vasárnap délután: Szép Heléna. 
Vasárnap este: János vitéz.
Hétfőn: (Utolsó előadás.) A karsne- 

mélyzet jutalom játéka.

Szerencsetánc bohókás jelenetén fog 
károgni a szórakozni vágyó publi­
kum ;l mai reprizen. Tímár Ha és Ko­
vats Terns ragyogó alakításai még 
élénk emlékezetében élnek azoknak, 
akiknek alkalma volt e nagyszerű 

' operett szeptemberi előadásait meg­
nézni. Okvetlenül biztosítsa helyét, —> 
még a délelőtt folyamán, ha mualtuó 
atau'l

Voi<h Ilonka Szép Heléna vaaár- 
•nap esti előadásán először játsza Pá­
risi! — Jövő kedden János vitéz rep-

• rize Kováts Ternssal!
i Holnap este a szezon egy ik legfé- 
j nyesebb sikerű aperettjét: Hollandi 

menyecskéi tűzte mü oróra az igaz-
i gatóság Tímár Ha és Kováts Terűn 
I felléptével!

A só ára.
Pénzügyminiszteri rendelet alapján.

A m. kir. pénzügyminiszter ur fo­
lyó évi 14.496 1923. számú rendelet« 
alapjájii a hatósági só árát folyó évi 
julius 6-tól a m. kir. pénzügyigazga­
tósággal egyetéirtőleg a következőké­
pen állapi tóm meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyi­
ségben Svaszta Károly és Társa, va­
lamint Honig Emil sónagykere kedők 
raktárában zsák nélkül átvéve kilo­
grammonként:

Darabos (alak) só -82 kor.
Darált só 82 kor.
Esetleges zsákhasználat a telek kö­

zött szabad megálaipodás tárgyát ké­
pezi, a nagykereskedő használati dij 
címén kilogrammonként 2 koronát 
számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szol­
gáló forgalomban csomagolás nélkül 
minden kereskedésben, hol hatósági 
só árusítás van kg-ként: ;-»"í

Darabos (alak) só 90 kar.
Darált só ’ 90 kor. 4
Vásárló kiváságára kero-ki'dő köte­

les a sót papírzacskóban csomagolva 
kiszolgáltatni, a csomagoló anyagért 
egy kg-ig minden meonnyiség után 4 
korona, további minden megkezdett 
kilogramm után ugyancsak 4 körö­
mét számithat fel. -

Debrecen, 1923 julius 5.
Zöld s. k. tanácsnok.

CSSHflK I
PIAC-Ü. 51.________TELEFON 70. B

Qyümölcsujdonsánok. Zöldségek. I
Őszibarack. Sárgadinnye. |
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APRÓ HIRSSETESEK
AjAnlat

Kereslet.

4O8S
Vád’

Bútor

OIvüqqíi p-1aV/lVdoOít vl „stoapj slJnál

ffilgysk! lírák I lányok.

Eladás

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában. Tulajdonos: THAN GYULA.

Arany
4132

Két vaságy, sodrony 
betéttel eladó. Cím a 
kiadóban. 40

Ház eladó, 
b költözhető, 
dónak való. -

jó, mjdn-ym uj
' Tó-

1923. juhi» 6. (PéateRJ
DEBRECZm ÚJBA«

MEGHÍVÓ
A Öebreceni Első Takarékpénztár 

1923- évi julius hé 16-én, d. u. 4 órakor 
Debrecenben, az intézet hivatalos helyiségében

RENDKÍVÜLI közgyűlést
tart melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívja.

1. Az igazgatóság javaslata a Sárréti Takarékpénztár Egylet be­
olvasztása tárgyában.

2. Javaslat az alapszabályok megváltoztatása táigyában.
3. Javaslat a nyugdijszabályzat módosítása tárgyában.
4. Egy igazgatósági tag választása.
Debrecen, 1923. julius 5.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
Igazgatósága.

FIGYELMEZTETÉS >

Közgyülésen csak személyesen megjelenő [oly részvényes gyako­
rolhat szavazati jogot, aki a közgyűlést megelőző év december 81-ik nap­
jáig a részvénykenyvben nevére irt részvényt le nem járt szelvényeivel 
együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal, tehát 1923. ju,ius J2-ig a 
hivatalos órák alatt Debrecenben: pénztárunknál, vagy a Közgazdasági 
Bank és Váltóüzlet Részvénytársaságnál, vagy Budapesten: a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár Egyesületnél letette. A részvényes Írásbeli felhatal­
mazás állal is képviseltetheti magát, de a meghatalmazottnak szintén 

részvényesnek kell lennie. A kiskorúakat és gondnokoltakat törvényes 
képviselőik, jogi személyeket igazolt meghatalmazottjuk képviselheti, habár 
a képviselő nem részvényes is.

A korona 6XI2 |
Devizaközpont hivatalos árolyamai 

Angol font 38945—401445, farneia I
frank 512—32, Belgrád dinár 91—95, | 
Brussezl belga frank 430—50, Amstei- ] 
dam holalndi forint 3345—465. London 
3892b -40125, Milánó líra 371—91, Pá- . 
ris 507 27, Prága szokol 258—70, | 
Becs osztrák korona 1205 - 305, Szófia | 
leva S6 90, Newyork dollár 8540—840 I 
Varsó lengyel márka 740—820. A töb- > 
bi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter- 
ini-nylőzsdén gabonában az irányzat 
kissé szilárdabb volt.

Hivatalos ár.ik: Búza 76 kilós tisaa 
vid ki 42,500 150. egyéb 42.000—250, 
78 kilós tiszavidéki 42750—43500, 
egyél) 42,250 43,000. rozs 31,000—400, 
repce 72,500- 77500. korpa 19,000—250.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli 
hivatalos: Szabadvásári maradvány 
558 sertés, érkezett 571, eladatott 660. 
Arak: könnyű 2380—3100, nehéz 3100 
- 60(i. Zártvásári maradvány 50, ér­

kezett 8, eladatott 18. Arak: könnyű 
2750 -3100. nehéz 2900—3500.

Zürichi zárlat; Berlin 30, Hollandia 
egynegyed. Newyork 577 és fél, 

2G29. Pu is 3390. Milánó 2490, 
T.'iű, Budapest 6 é.s fél, Belg- 
, Bukarest 285. Varsó 53. Becs 

8.1 és ötnyolcad, Szófia 580.
Marhavásár: I!)1 li zárlat.) helhaj- 

jtás 1533. Arak: Príma ökör 1500— 
1801) kivételesen 2100- 100, közép 
1200 - 400. silány 950—1150. prima bi­
ka 1500 800, kivételesen 2000—200, 
silánv 1200 450, magyar tehén pri­
ma Í50(l—800, kivételesen 1900—2100, 
silány 1100—1400, kicsontozni való 
800- 1000. növ. marha 1000 -1300. ki­
vét ele-on 1400. Az árak a nagyobb 
külföldi keresletre élénk irányzat 
mellett alakultak.

wy Kitűnő
férfi iehérnemüek 
Frank

sampont használ- 
j*4!UQlH"jatok! — Nem kell 
méregdrága hajszesz I A hajatok 
ragyogó lesz. — Fölerakat Kos­
suth Illatszertár, Piac-utca 
10. szám. (Bikával szemben.)

SZÍREK ANDRAS 
elsimít! mi- ésegrenruiia su* 
dósága angolgyapjuszövataüi in- 
teiéségyenroházatisaplíáiiraűára

Szent Anna utca 1. szá n
telefon szám 50*.

OCSKH
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Eötvös-utoa 110. — TELEFON 6-80.

vasat, reset és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóiba- 

Steiner

Nagyobb sarohház 
a Föutozára nyíló utcza elején 
üzlettel, beköltözhető 

lakással eladó! 
Csak komoly vevőkkel tárgyalok. 

Cím a kiadóban.

Kiadó két bútorozott 
szoba természetben* fi­
zetésért. Cim a kiadó­
ban. 34

Cséplőgép kezelését 
díjazás nélkül vállalja 
„Gépész 38“ kiadóban 

4009
Telefonok, csenek 

villamos főzők. vasa­
lókat gyárt, javít, vesz 
elad, cserél. Villamos ! 

szerelési anyagok, izzó : 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe- i 
tő be Földvári, Debre­
ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik.

Egy szoba, konyhás 
lakás bútorral átadó. 
Cim a kiadóban. 4113 

150 250 darab juhot 
kiadnék felébe, esetleg 
számadónak elmennék, 
Bodnár András Ujfe- 
hértó, Göndörkut utca 

4114 
ráy düllöben 8 hold 

föld bérbe vagy felesbe, 
mellette 24 hold testvé­
reké is kiadó. Legalább 
6—8 ló és tehénnel bí­
rók pályázzanak. Érte­
kezni péntektől délután 
2—3-ig Egyháztér 13, I 
emelet. 4111

Bor hamisítatlan sa 
ját termelés, zamatos 
literenként kapható — 
S-estákert. Poroezlai ut 
53. Merklinél. 4103

Autó garage kiadó, 
uj lécek, ablakok eladók 
Hunyadi u. 17. 4117

Első cséplést 3 száza­
lékkal vállalok vidéken 
is. Weise, Arany János 
utca 18. 4127

írógépet, varrógépet 
szakszerűen javít me­
chanikai műhely Csa­
pó utca 19. kapu alatt. 
Tanuló felvétetik. 4130

Péterfia melletti vil­
lába-1 2 szoba, mellék­
helyiségekkel bútor nél 

: küí átadó. Érdeklődni 
lebet 2 nap alatt „Villa 
lakás“ jelige alatt a ki­
adóban, 4129

Bútorozott szoba tel­
jes ellátással kiadó. — 
Reál iskola-u. 6. Ara-

I nyiné. 4134
i Egy műhely helyiség 

kiadó. Darabos 31. 4133
Napraforgó olajat leg 

magasabb árban vásá­
rolok. Klein, 
Ján«s-utca 10.

Szoptatós dadának — 
ajánlkozom, pár hóna­
pos gyermekkel. Cimet 
a kiadóba kérek leadni 

4117
Arany és ezüst pén- 

i zeket aranyat ezüstöt. 
I brilliánsat és hamis fo­

gakat bármikor teljes 
érfékben váljék be. — 
Sfassik és Blatt ner. 
Blattner. Csapó u. 12.

1222
Elektromos gépek, 

villanymotorok, dina­
mókat tekerccsel, ja- 

1 vlt, vesz, elad, cserél.
Villamos szerlési anya 

i gokat és izzó lámpát 
I a legolcsóbb napi ár- 
I ban szállít Földvári, 
i Debreceni Első Elektro 
1 technikai gyár Debra 
! cen. Széchenyi u. 55 
i Telefon 168.

Kocsisok, 
favágó minkások, 

heti béres munkások 
felvétetnek 

„Túrni * fakitermelő 
vállalatnál 

Böszörményi-ut 2.

Veszek aranyai, ezüs­
töt, briliiansat, antik ek 
sezrt., záiogcedulai leg­
magasabb napi arban — 
Gritsch György, Kos- 
su fii-utca 13., saját ház, 
emeleten. 220

Aranyat, ezüstöt., brlf- 
liánsát, — zálogcédulát, 
vesz, meghívásra bázr 
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. 2- az. 
I. emelet

Köztisztviselők
utcai árudája cognacos 
üvegeket magas áron 
vásárol. 41

Egy jó családból va­
ló fiú tanulónak felvé­
tetik Bikfalvy, Péterfia 
54 4063

fel 
kir. 

4060 
szó-

Munkásleányok 
vétetnek József 
herceg utca 16.

Egy, esetleg két 
bús lakást bútorral —
vagy bútor nélkül át­
veszek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóban.

4073
Két jó munkás ma- ' 

gyorszabé) segédet rak- , 
tűri és váltó munkáira 
felvesz Fábián Zsig- 
mond utóda. Karcag.

4071
Géplakatos, vadasa 

tergályo-s tonulókat — 
megfelelő fizetéssel fel­
veszek. Ahnási, Miklós 
utca 17. 4100

Vasesztergályos és 
géplakatos tanulók fize 
léssel felvétetnek. ’ — 
Preizler gépműhely Bol 
dogfalva 6. 2698

Kádrásegédet keresek 
azonnali belépésre jó 
fi ze t és se I. Ajánlatokat 
Kepes Albertihez Be­
rettyóújfalu. 4126

Irodai munkálatok­
ban jártas jóirásu kis- 

i isszonvt felveszek Bé- 
' kés Lajos. 4128

Egy fiú koszttal ta- 
■ uniónak felvétetik

Glattstein kárpitosnál 
Püspöki palota. 4108

I Vizvezetékszerelö ta- 
: uniók fizetéssel felvétet 
: nek Gyenes, Arany Já- 
1 nos u. 27. 4120

Mindenes bejárónő 
í azonnali beb pésre fel- 
i vétetik Péterfia 12. ke- 
' resztépület, 4115

Kifutó leány vagy flu 
I azonnal felvétetik — 

Sebőn. Csapi) utca 4. sz.
4109

Keresztény mérleg 
képes könyvelőnő dél- ; 
utáni 1—2 órai mun­
kára felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 4135 i

Eladó ingatlanok! — 
Onóssay-utca 17 ház 
nagy pékséggel, nagy 
telekkel, nyolcmillióért 
— Kishegy esi-ut 17 ház 
nugy udvarral, kerttel 
istállóval öt ús fid mil­
lióért. Nyilastelepeu 
kát szobás ház, két üz­
lettel, berendezéssel két 
és fél millióért. — Kei­
ken kívül kisebb na­
gyobb házak, földek, — 
szőlők, hét hold föld 
Ondódon. Máté iroda 
Széchenyi 55. 4041.

Eladók mindenféle bu 
torok, díványok, fotelek 
lükrök, gyermekkocsik 
Hhonettszékek, Hatvan 
utca 34. 4047

Eladó Csillag-utca 70 
számú ház, 2 szoba, — 
konyha, előszoba, »péti 
azonnal átadó. #480

Egy Sunda pedálos 
cimbalom eladó. Klap­
ka utca 16. sz. Csapó­
kért.

Igás lószerszám, tel­
jesen 
állapotban eladó, 
cóskert, István-ut 43.

413S 
vevők, Vairga- 

Szent-Anua sár 
kán butorraktár és 
kárpitos műhely nyílt!

kot is vállal. 3901 
Füszerüzleti b en- 

dezés, mérleg eladó. — 
Bővebbet Símenffy u. 
14. szám- 4063

Fehérvászon és feke­
te gyapjú ruha, cipók 
kalapok olcsón eladók.
Illatszertár Piac 10. sz.

4010 
Gummikerék, teljesen 

jó, 4 drl). Reilhoffer 
gummival eladó. Meg­
tekinthető délután 3-ig 
István-ut 43. 4137

Zongora „Stingl ’ ö- 
vid, kerészthuros. pán- 
célszerkezettei eladó. — 
Liska. Bethlen u. 27.

4107 
, 3 szoba, 
gazdálko- 

- Pénzköl- 
, 12 hold 

.'old is eladó és. 5 hold 
bérbeadó 45 holdas. Pa- 
lakv. Csapó utca 19. sz.

4105
Hat drb. üzleti vas- 

rolló- fa keretekkel. — 
üvegekkel eladók Mó­
ric utca 1. sz. Arpádtéri 
megálló. 4101

Istálló ablak 4 drb- 
vasrámás, üvegez tt 60 

100-as teljesen uj, két 
szárnyú ács ajiók, hul­
ladékra eladó. Megte­
kinthető d. u. 3-ig. Tó- 
eóskert. István-ut 43.

4140
Eladó két nagy sze­

kér. egy kis szekér, ket­
tős es egyes ekék, ten­
geri morzsoló és ócska 
vasak, Könyök utca 8. 
szám. 4112

Diófa és cseresznyafa 
deszkák, bútor és mű- 
a- zt alosoknak lapmé­
terre eladó. Egyháztér 
13 I. em. délután 2—3 
között. 4110

Egy faragott comp- 
lett hálószoba és külön­
féle más bútorok el­
adók. Csapó utca 22. sz. 
földszint jobbra. 4119 

Beköltözhető 3 szoba, 
konyha, nagy istálló, 
gazdasági épületek, — 
nagy telek eladó. Cim 
István-ut 43. 4139


